



ЮГИКАМЫ

сайт www.ognikam.ru

Выходит с апреля 1965 года

ЧАЙКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Звёздная пятилетка завершена!

На протяжении двух дней – первого и второго июня – город широко, весело, шумно и разнообразно отмечал с детства любимый всеми праздник – День защиты детей. На два дня Чайковский перешёл в полное распоряжение подрастающего поколения, которое смогло громче обычного заявить о себе, ещё раз продемонстрировав взрослому миру – зачастую скучноватому и с головой ушедшему в обыденные дела – свои яркие и разнообразные таланты.

А старт праздничным мероприятиям дал V традиционный конкурс детского творчества «Чайковский зажигает звёзды», проводимый под эгидой представительного органа территории – Думы Чайковского городского округа. В этом году конкурс назывался «Мы нашли своё счастье!». Он прошёл в концертном зале Дворца культуры (бывшего Дворца молодёжи), на сцене которого выступили шестнадцать претендентов на звание сильнейших. Кроме того, были подведены итоги конкурса детского рисунка «Культура и экология», организованного МУП «Водоканал» в рамках ежегодной всероссийской акции «День защиты от экологической опасности» и проведённого среди детей работников предприятия. Среди представленных на конкурс работ (а участвовало в нём 29 детей) были очень интересные...

Подробнее обо всём этом читайте в следующем номере нашей газеты.

Николай ГАЛАНOV.



Роспотребнадзор информирует

По словам заместителя руководителя ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Елены Черепановой, санитарно-эпидемиологическая обстановка на территории Чайковского городского округа по-прежнему остаётся спокойной и стабильной. Это хорошая традиция – пусть она живёт и крепнет.

Елена Владимировна рассказала, что за истекшую семидневку отмечено три случая скарлатины и шесть – внебольничной пневмонии. Заболеваемость ОРВИ держится примерно на одном уровне – 508 случаев за неделю. Чаще болеют, как им положено, дети: в возрасте до трёх лет заболевших 137, свыше трёх до семи – 163,

от семи до четырнадцати – 117. Показатель заболеваемости в расчёте на 10 тысяч человек чуть ниже эпидемического порога – 46,8 против 48,6.

Хорошая погода способствует высокой активности клещей. На прошедшей неделе чаще всего случаи присасывания клещей отмечались в лесной зоне рядом с сёлами Фоки, Ольховка, Уральское, посёлком Марковский, деревнями Дубовая и Завод Михайловский; на территории садоводческих массивов – на Кардаполе, в Завьяловском микрорайоне, в районе мясокомбината и шлюза; в лесопарковой зоне Заринского и Завокзального района; один случай – на городской набережной. Как прозвучало в ходе аппаратного совещания в администрации городского округа, акарицидная

обработка лесопарковых зон и мест массового пребывания населения завершена: всего обработано 255 гектаров территории.

За семь дней в микробиологической лаборатории Южного теротдела на клещевой энцефалите исследовано 69 клещей – все с отрицательным результатом, а вот из 68 особей, проверенных на клещевой боррелиоз (болезнь Лайма), заражёнными оказались 40 (59% от общего числа).

В целях защиты от клещей специалисты настойчиво напоминают всем о необходимости соблюдения правил пребывания в лесу – от правильного выбора одежды и обуви и использования репеллентов до проведения регулярных само- и взаимосмотров.

Константин НИКОЛЬСКИЙ.

Музей – для всех!

Члены чайковской местной организации Всероссийского общества слепых 28 мая посетили художественное отделение Чайковского историко-художественного музея. Их вниманию была представлена живопись середины XVIII – начала XX веков с тифлокомментариями.



Поясним: тифлокомментарий – лаконичное описание предмета, пространства или действия, которые непонятны слепому (слабовидящему) без специальных словесных пояснений. Экскурсанты ознакомились с прекрасными картинами: «В приёмной у доктора» К. Маковского; «Охотники, застигнутые бурей» Н.Е. Сверчкова; «Стадо» В.Е. Маковского; «Семейный портрет» И. Горохова; «У зеркала» работы неизвестного художника; «Портрет А.С. Карзинкиной» О.Э. Браза. Произведения этих мастеров неизменно привлекают посетителей своей глубиной и мастерством. Познакомились с работами тактильного восприятия на ощупь: «Пётр I», «Водонос», «Всадник на коне», «Гусляр».

– Выставка очень понравилась! Очень хорошо, что музей организовал для нас такую возможность. Это была не просто экскурсия, всё сделано с пониманием проблем слабовидящих и незрячих людей. Для нас важно, что музей стал проводить подобные экскурсии с тифлокомментированием для людей, ограниченных по зрению, – такое мнение высказали участники экскурсионной программы.

Благодарим руководителей Чайковского историко-художественного музея за приглашение и организацию выставки для людей с нарушением зрения.

Любовь ЮРКОВА,
председатель местной организации
Всероссийского общества слепых.

Итоги недели

О них участников очередного аппаратного совещания в администрации Чайковского городского округа проинформировали заместители главы, представители Роспотребнадзора и правоохранительных органов.

Ситуация на рынке труда остаётся достаточно стабильной. За неделю количество безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения, чуть выросло (на 5 человек) и на сегодня составляет 559 человек – это 1,08% от общей численности экономически активного населения. В банке вакансий – 760 предложений от потенциальных работодателей, более чем в 60% случаев речь идёт о рабочих профессиях.

Ведётся работа по ликвидации несанкционированных свалок мусора на территории города. Она осуществляется по заявкам менеджеров отделов по работе с населением. На сегодняшний день вывезено 700 кубометров мусора из 1600, предусмотренных контрактом. Пока вывоз осуществляется только с территории Прикамского района, затем настанет очередь других микрорайонов. Глава городского округа Юрий Востриков особо обратил внимание исполнителей, что работа эта должна активно вестись и вперед.

Завершается подготовка к открытию городского пляжа: установлен спасательный пост, расставлены информационные стенды и предупреждающие знаки. Специалистами Роспотребнадзора на соответствие санитарным нормам проверены вода и песок. Дно Сайгатского залива в районе пляжа проверено водолазами на наличие тополя и прочих опасных предметов ещё весной – сразу, как только сошёл лёд.

Ориентировочная дата открытия пляжа – 5 июня.

В актовом зале Станции детско-юношеского туризма и экологии (СДЮТЭ) в очередной раз состоялось приятное торжество – вручение знаков отличия комплекса «Готов к труду и обороне». Более 40 обладателей золотых знаков получили заслуженные награды из рук начальника управления физической культуры и спорта администрации Чайковского городского округа Дмитрия Паранина.

В отдел муниципального контроля за неделю поступило в работу 22 материала, из которых 12 – обращения граждан. Осуществлено 23 выезда. По результатам проверок составлено 12 протоколов; оформлено 14 актов, вынесено 6 определений об отказе.

Специалисты отдела встретились с представителями Отдела МВД России по Чайковскому району в связи с постоянными случаями нарушения владельцами собак правил их выгула и необходимостью наведения в этом вопросе порядка. Начленено проведение совместного рейда.

Принято решение о том, что в этом году и детский, и взрослый Сабантуй пройдут вместе – в районе запасного поля стадиона «Центральный».

Николай ГАЛАНOV.



КАЛЕЙДОСКОП

В Бардымском районе в уро-чище Тарьи на базе детского загородного оздоровительного лагеря «Колос» прошло первенство Пермского края по ракетомодельному спорту среди обучающихся в средней и старшей группах. Наш город представляли сразу две команда Центра детского (юношеского) технического творчества «ЮТЕКС». И сделали это достойно...

Организаторами чемпионата выступили Пермский краевой центр «Муравейник» и министерство образования Пермского края. На мини-ракетодром приехали 8 команд, представлявших 7 территорий Прикамья. На старт вышли 44 участника, разбитые на две возрастные группы. Состязания на продолжительность полёта проводились в четырёх классах ракет: S3A (модели ракет с парашютом), S6A (модели ракет с лентой), S4A (модели планеров с ускорителем) и S9A (модели ракет с ротором).

Из десяти участников первенства, представлявших Чайковский городской округ, пятеро поднимались на пьедестал почёта. Первые места заняли Алексей Садиков и Данил Расторгев (оба – в классе S6A). Алек-

Ключ на старт!

сей, кстати, самый юный член чайковской команды – в августе ему исполнится 9 лет.

Мария Иванова (bravо, девушки наступают!) отметилась дважды: она стала второй в классе ракет S6A и третьей – в классе S3A. Два раза принимал поздравления за третьи места Евгений Чунарёв – в классах S6A и S9A. Матвей Булыгин замкнул тройку сильнейших в классе S6A.

В общекомандном зачёте первенства команда города Кизела, а второе и третье место заняли команды из нашего города – старшие и младшие ребята соответственно. Нужно сказать, что по сравнению с прошлогодним первенством чайковская и кизельская команда поменялись местами на пьедестале почёта: тогда наши были первыми, кизеловцы – вторыми.

В ходе обсуждения итогов первенства, руководитель делегации нашего города, педагог дополнительного образования ЦДЮТТ «ЮТЕКС» Демид Лазарев рассказал, что на этот раз наших ракетомоделистов подвела техника. Миниатюрные твёрдотопливные ракетные двигатели, которыми были

оснащены модели ракет, не срабатывали должным образом, в результате чего не раскрывался парашют – о какой уж продолжительности полёта в таких условиях можно говорить! (Всё как у больших: а мы-то привыкли считать, что из-за неисправностей могут взрываться только ракеты-носители «Протон» и разбиваться «СуперДжеты»).

Демид Лазаревич отметил, что в целом съездили они отлично, принимали их очень хорошо, да и погода выдалась прекрасная. Он по-



просил выразить благодарность руководству филиала ПАО «РусГидро» – «Воткинская ГЭС» за большую помощь в организации поездки.

А вот в ответ на вопрос о дальнейших планах юных чайковских ракетчиков Д.Л. Жернаков посоветовал, что уже четвёртый год подряд они не могут принять участие во всероссийских соревнованиях из-за отсутствия средств. Тут просто нельзя не добавить, что Демид Лазаревич всю свою жизнь посвятил просвещению и воспитанию подрастающего поколения, обучая его премудростям авиа- и ракетомоделирования. Прощёл эту школу и я...

Николай ГАЛАНОВ.



Спорт возвращает на правильный путь

Чайковские подростки стали лучшими на зональном этапе V Спартакиады среди несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и воспитанников Центров помощи детям Пермского края «Волшебный мяч». Торжественное чествование чемпионов состоялось в четверг, 30 мая.



Благодарственными письмами награждены и наставники победителей.
На снимке – социальный педагог Чайковского индустриального колледжа Ирина Суханова

От имени главы Чайковского городского округа Юрия Вострикова ребят поздравил начальник управления физкультуры и спорта Дмитрий Паранин. Он подчеркнул, что за всю историю «Волшебного мяча» это первая победа на счету чайковской сборной, и поблагодарил всех участников спартакиады за то, что ответственно подошли к подготовке к соревнованиям.

Два месяца упорных тренировок не прошли даром: ребята показали достойный результат в четырёх видах спорта (мини-футболе, стритболе, настольном теннисе и волейболе), в общей турнирной таблице оставив позади себя команды-соперников из Елово, Осы, Барды, Куеды и Чернушки. Та-

ким образом, уже этой осенью чайковцы представят юг Пермского края в финале краевых соревнований в Перми.

В торжественной обстановке ребятам были вручены победные сертификаты. Всего из рук начальника управления физкультуры и спорта их получили 16 человек. Благодарственными письмами награждены и наставники победителей – педагоги образовательных учреждений, в которых они обучаются: Ирина Суханова (ЧИК), Вадим Вьялицын (СОШОТ) и Елена Федотова (ЧТПТИУ).

Именно воспитательная функция является определяющей в организации спартакиады. Взрослые наставники надеются, что участие в соревнованиях поможет детям,

сбившимся с правильного пути, снова обрести себя. Такие пожелания то и дело звучали на торжественном мероприятии по случаю победы. И представители отдела по делам несовершеннолетних администрации округа, и специалисты управления физкультуры и спорта пожелали ребятам не останавливаться только на достигнутом, стремиться к новым жизненным победам и навсегда подружиться со спортом.

– На этом пути вам будет оказана всяческая поддержка, – пообещали взрослые.

И она уже оказывается. Так, Дмитрий Паранин поблагодарил весь тренерский состав Чайковской детско-юношеской спортивной школы за подготовку ребят к участию в спартакиаде, а также коллектив филиала ПАО «РусГидро» – «Воткинская ГЭС» в лице директора Алексея Георгиевича Бякова за предоставленный для поездки на соревнования автобус. Кстати, сами ребята отметили, что автобус у них был действительно самым комфорtableм. Возможно, и это сыграло свою роль в победном результате...

– Верим в победу и в финале соревнований. А также, – отметил Дмитрий Паранин, – готовимся в этом году принять в Чайковском зимний этап спартакиады. В программе соревнований – хоккей на валенках, метание малого мяча с места, лыжные гонки и перетягивание каната.

Пусть торжествует спорт и здоровый образ жизни! Майская встреча завершилась чаепитием и обсуждением планов на будущие победы.

Елена ИВАНЦОВА.

Подвели итоги горячих линий

Эксперты назвали топ вопросов дачников

Федеральная кадастровая палата проконсультировала владельцев загородной недвижимости во всех регионах страны. В рамках Всероссийской недели правовой помощи эксперты Кадастровой палаты ответили на тысячи вопросов дачников, обратившихся через горячие телефонные линии, открытые встречи, а также через интернет. Большинство дачников интересовались тем, будет ли продлена «дачная амнистия» и как ее запасить себя при покупке дачи.

Одновременно с началом дачного сезона Кадастровая палата организовала во всех своих филиалах консультирование владельцев загородной недвижимости. В результате за помощью к специалистам обратились около пяти тысяч граждан.

Самым популярным оказался вопрос о том, как после завершения «дачной амнистии» поставить на учёт свою загородную недвижимость и зарегистрировать на неё права (около 31% от общего количества поступивших вопросов). Вторым по популярности среди дачников стал вопрос о необходимости оформления хозяйственных построек: сараев, теплиц и прочих вспомогательных строений (около 22% от всего количества обращений). Весомую долю (около 19%) заняли также вопросы, связанные со вступлением в силу нового закона о садоводстве и огородничестве, к примеру, вопрос о возможностях прописаться в садовом доме и перевести его в жилой. Кроме того, собственников недвижимости интересовала тема определения кадастровой стоимости объектов, процедура её оспаривания и расчёта налога на имущество (в совокупности около 14%

от всех обращений).

В Пермском крае не менее популярными оказались вопросы, связанные с оформлением давно построенных дачных домов и возможностями получить согласие администрации, несмотря на некоторые отклонения параметров этих домов от предельных параметров разрешённого строительства.

Как отметил глава Федеральной кадастровой палаты Парвиз Тухтасунов, изменения «дачного» законодательства породило у граждан множество вопросов, поэтому и была организована единая неделя консультаций, позволившая собственникам недвижимости получить ответы на конкретные, «личные» вопросы. «В рамках Недели правовой помощи эксперты Кадастровой палаты провели около пяти тысяч консультаций, используя различные каналы коммуникации. Это личный приём в филиалах, дни открытых дверей, телефонные горячие линии и даже чаты в социальных сетях», – сказал

руководитель Федеральной кадастровой палаты Парвиз Тухтасунов. По его словам, при совершении любых операций с недвижимостью особенно важно своевременно получить квалифицированную консультацию: тогда снизится число неверно подготовленных документов, и, как следствие, снизится количество решений о приостановлении или отказе в постановке объекта на кадастровый учёт и регистрации прав на него. Более того, гражданам станет легче правильно трактовать законодательство и защищать себя от непрозрачных сделок с недвижимостью.

В 2019 году подобные тематические горячие линии Федеральной кадастровой палаты станут регулярными, благодаря чему граждане со всей страны смогут получить разъяснения специалистов по актуальным вопросам.

Тимур КАМОВ.



Границ нет – есть только творчество!

«Марафон творчества – майские встречи», проводимый в Чайковском уже в третий раз, состоялся!



Фокинская специальная общеобразовательная школа-интернат.
Литературно-танцевальная композиция «Дымковская игрушка»

В нём приняли участие порядка 300 человек: часть из них – на сцене, другая часть – в зрительном зале в качестве группы поддержки. Это была настоящая шоу-программа, скромно названная концертом. Затем все участники марафона вышли на улицу, во двор Чайковского музыкального училища, чтобы устроить потрясающий танцеваль-

ный флешмоб для себя и всех жителей нашего города, пожелавших присоединиться к большому празднику творчества.

Кстати, о самом главном, а может, и не очень: «Марафон творчества – майские встречи» – это специальный марафон в поддержку творческих людей с ограниченными возможностями по здоровью. Он

проводится несколько лет подряд при поддержке и непосредственном участии Министерства культуры Пермского края и Чайковского музыкального училища. А ещё это настоящий праздник оптимистов, которые очень любят жить креативно, вопреки тысяче «ПРОТИВНЫХ» обстоятельств в нашей жизни – от плохого самочувствия с утра до отсутствия истинных ценителей творчества. Впрочем, как показал марафон, если есть талант, то всегда найдутся и поклонники.

Так, участники «Марафона творчества...» на протяжении полутора часов удерживали внимание большого зала Чайковского музыкального училища, демонстрируя зрителям, каким может быть творчество, если ему не мешать развиваться.

По словам Розалии Болтаевой, директора Чайковского музыкального училища, в рамках этого инициированного ими проекта проводится много различных мероприятий. Это и творческие встречи, и концерты, и фестивали, и флешмобы – всё, что может быть по-настоящему интересно и полезно не только для людей с ограничениями по здоровью, но и

всех жителей Чайковского. Как уточнила Розалия Ахнафова, за всеми этими показательными выступлениями обычно стоит большая работа. Так, талантливые и увлечённые молодые люди с ограниченными возможностями с большим желанием занимаются в их училище вокалом и изобразительным искусством. Идёт взаимный творческий и культурный обмен, отчего все участники марафона становятся чутьку лучше и духовно богаче.

Нынешний марафон творчества в Чайковском проходил с участием местных общественных организаций и коллективов. Назовём их, потому что именно они превратили марафон творчества в праздник души: это общественные организации «Ласточка» и «Ровесник»; Фокинская специальная общеобразовательная школа-интернат; реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями и, конечно же, вокальный ансамбль «Мозаика».

На их сборном концерте было всё – кроме грусти, скуки и уныния. Какие уж там ограниченные возможности? У кого??!

Все участники марафона: и на сцене, и в зрительном зале понимали: «Пойте, если вам хочется петь, танцуйте, если душа танцует, рассказывайте стихи, если поэзия – ваш конёк, и играйте на музыкальных инструментах так, чтобы зрительный зал после этого вам долго аплодировал!». Всё это было, и никому за это ничего не было!

Зрители танцевали в зале на своих местах и подпевали, когда слышали знакомые зажигательные мелодии и песенные композиции. Впрочем, пересказывать происходившее нет смысла – приходите в следующий раз на «Марафон творчества – майские встречи». Он пройдёт в Чайковском через год. Следите за объявлениями.

Этот праздник не получился бы без преподавателей Чайковского музыкального училища: Н.А. Мусатовой, О.В. Сырбачевой, В.И. Бурнышевой, М.А. Бердышевой, которые с большой ответственностью подошли к организации и проведению мероприятия «Марафон творчества – майские встречи».

Марина ЖУРАВЛЁВА.

Есть золото!

В ижевском Дворце спорта «Здоровье» прошло открытое первенство Удмуртии по настольному теннису, в котором приняли участие около ста сильнейших игроков Удмуртии, Татарстана, Пермского края и Башкортостана. Делегировала на этот солидный турнир своих представителей и федерация настольного тенниса города Чайковского.

Возможность защищать цвета родного города была представлена Елене Микрюковой (ИТЦ), Валерию Михайловой, Алексею Буракову и Владимиру Васёву (все – Воткинская ГЭС). Надо сказать, что наши спортсмены не подкачали, последними не были и испытали радость победы в сражениях с маститыми соперниками.

Отличилась Елена Микрюкова, ставшая обладательницей золотой медали среди женщин. Не потерялась она и в мужском турнире, где заняла 7-е место!

Владимир Васёв стал вторым в своей отборочной группе и вошёл в главный финал турнира (в шестёрку лучших), одержав 5 громких побед. Чемпион России в парном разряде Василий Матиос (Набережные

Челны) был повержен им «всухую» – 3:0!!!. С таким же счётом он обыграл одного из лучших теннисистов Воткинска Сергея Черных. Чемпиона Сарапула Владимира Сполохова и ижевчанина Олега Брысина Владимир переиграл с одинаковым счётом 3:1. В итоге он финишировал пятым, чуть-чуть не дотянувшись до тройки призёров.

Молодцы!

Примерно в то же время в Чайковском проходило командное первенство по настольному теннису на призы предприятия «Уралоргсинтез». В теннисных баталиях, развернувшихся в спортивном зале санатория-профилактория «Камские зори», приняли участие 10 команд. В итоге первое место заняла команда управления УОС в составе Юрия Махова, Андрея Ерхова и Ришата Фарваева. (На замену удачно выходил председатель чайковской федерации настольного тенниса Андрей Огарков). Второе место завоевала команда РМП, за которую выступали Ринат Фарваев, Антон Пермяков и Владимир Ерхов. Замкнули тройку сильнейших Алексей Смирнов, Юрий Москвин и Михаил Никулин, представлявшие сборную «Энерго-производство».

Николай ГАЛАНОВ.



Б. Васёв, Е. Микрюкова, В. Михайлов, А. Бураков (слева направо)

Моя милая малая родина...

Проект под таким названием родился в Чайковском совете ветеранов больше года назад. Активистам-ветеранам давно хотелось реализовать свои замыслы по продвижению знаний о месте рождения, таком родном и близком для каждого человека. Инициатором реализации проекта стала ветеран государственной, муниципальной службы, краевед, общественный деятель, победитель конкурса «Человек года» Лидия Екимова-Чуданова.



Она по крупицам собирала сведения о месте рождения своих родителей, чтобы лучше узнати и понять природу своих соотечественников. А вылилось всё в печатное издание огромного объёма, посвящённое родным местам, людям там проживавшим, работавшим не ради славы, а на благо односельчан и большой Родины в целом.

Собранные ею документы не вместились в один том, в результате книга стала двухтомной. Она наполнена описанием знаковых событий, воспоминаниями людей, проживавших в тех краях, фотографиями до-военных лет, фотокопиями архивных документов.

Читая книгу Лидии Екимовны, и перед глазами встаёт собственное босоногое детство, потому что описанные автором события весьма типичны для всей страны тех лет. Люди жили, трудились, шли к счастливому и светлому будущему. Но вместе с тем в каждой деревне, селе или посёлке происходили уникальные события, жили свои герои

ва рода Оглезневых. Ещё три года назад это древо было ростом с небольшую яблоню, а к сегодняшнему дню оно выросло до семи метров – и это ещё не предел.

На встречу со своей историей съехалось много людей, родившихся, выросших и проживающих в родных местах и где то далеко, но никого не оставили равнодушными выступления людей, выражавших глубокую признательность автору книги, всем, кто помогал ей в сборе материала, кто находит время прочесть книгу и порекомендовать её другим.

В зале не было пустых мест, хор ветеранов села Ваньки «Завлекаши» и танцевальная группа из села Вассята превратили мероприятие во встречу настоящих друзей-единомышленников, наполнивших всех присутствовавших энергией гордости за свою малую родину и своих земляков.

Логично теме мероприятия смотрелось и выступление ветерана вооружённых сил Александра Зайцева, автора электронной книги памяти, который ведёт неустанныю работу по установлению мест гибели наших земляков в ходе Великой Отечественной войны и увековечиванию их имён в местах гибели. Из села Степаново Фокинского района на фронт ушли 83 человека, вернулись же только 46. Благодаря стараниям Александра Владимировича, ещё двое наших земляков увековечены в Псковской и Смоленской областях. Такая работа ведётся и будет вестись и вперед по всем населённым пунктам Чайковского (Фокинского) района, тем более, что в этом году мы будем отмечать 95 лет со дня его образования.

Книгу можно приобрести на почте и в библиотеке в селе Ваньки, в типографии (ул. Карла Маркса, 19) и непосредственно у автора (тел. 4-26-15, 89223611383).

Галина СЛЕПНЁВА,
председатель
**Совета ветеранов войны,
труда, вооружённых сил
и правоохранительных
органов.**

